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A vallisOldözés ellen
Szegeden vasárnap délelőtt ér­

dekes népgyülés volt. A belvárosi 
egyházközség hívta egybe ezt n 
népgvülést s tiltakozott azon a 
mexikói vallásüldözés ellen. Ter­
mészetes, hogy mindenben egyetér- 
iünk ezzel a tiltakozással. A val■ 
lásxildözés valóban a civilizáció, a 
kultúra szégyene, bűn Isten ellen 
s bűn az ember méltósága ellen. 
Mi sem találunk eléggé megbé­
lyegző szavakat azoknak elvakult- 
ágára, akik vallásuk miatt üldö­

zik embertársaikat.
Miután azonban ilyen hitvailás- 

' zenien mellé állottunk a szegedi 
határozatnak, legyen szabad pár 
szót hozzáfűznünk a népgyülés 
reprezentatív szónoka, Haller Isl- 
ván kegyelmes ur beszédéhez. 
Vele, akivel oly szépen egyetér- 
Hink a mexikói vallásíiidözés ügyé­
ben. egy kérdést kell megbeszél­
nünk. Amint olvassuk a szegedi 
lapokban, neszedében a numerus 
clausus atyja kijelentette, hogy 
senkit sem szabad üldözni vallása 
miatt Mexikóban. De ugyaneb­
ben a beszédében azt is mondotta, 
bogy megérti az egyetemi hallga- 
lók magatartását, akik a numerus 
c'ausus védelmében gummibottal 
igazoltatták zsidó társaikat az 
egyetemek kapui előtt. Senkit nem 
szabad, üldözni vallása miatt, — 
hirdette a szegedi piacon a nume- 
íus clausus atyja, de -— kérdez­
zük mi, miért csak Mexikóra 
'erjed ki a kegyelmes ur tilalma? 
Mexikóban nem szabad üldözni 
senkit a vallása miatt, ám Ma­
gyarországon szabad? Förtelmes 
bűn a civilizáció, a humanizmus, az 
emberiesség ellen a mexikói val­
lásüldözés. De ami ott történik, 
gyalázat, támadás a kultúra szo­
lidaritása ellen, az itt lehet a tisz­
tség, a becsület, lehet a nemzeti 
önérzet próbatétele? Haller István 
follázad még a gondolatára is an­
nak. hogy Mexikóban vallásuk 
miatt üldözik a katolikusokat, de 
M Zad arra a gondolatra is, hogy 
Magyarországon a zsidóság javá- 
' cn> hiten! akarják a numerus 1 
elausust Hogyan értsük ezt, ho­
gyan magyarázzuk ezt Haller Ist- 
'lln kegyelmes ur? "

Ami fortéiéin Mexikóban, az főr- 
v crn Magyarországon is. A ma­

gyarországi vallásüldözök ne k.d- 
1 -1l k a mexikói vallásüldözött1 k 
*i elmére. A magyarországi zsi- 

! ° 'n d'’ hőbb ji guk volna a ínexi- 
'oi katolikusok védelmére kelni, 
r”"1 ;l numerus clausus törvény- 
iktatójának. Haller István meg 
m t', hogy az egyetemekről kivezet- 
c < vallásuk miatt a zsidó hall­

gatókat: mindezt megérti. De
n felháborodik, hogy Mexikó- 

;an vallásüldözés folyik.
Az igazi keresztény morál, az 

!f'i. kHsztusi gondolat az.t köve- 
C ne.’ , U)t»y amit nem kívánsz a 

,mxiiói katolikusoknak, azt ne
‘c a magyarországi zsidókkal

sem. Gyönyörű testvéri érzés: oda­
állni azok mellé, akiket hitük miatt 
üldöznek. De Haller István odaáll 
azok mellé is, akik üldöznek is a 
hitük miatt. Az üldözőket és ül­
dözötteket egyformán védi, de azo­
kat az üldözötteket védi, akiken 
nem segíthet s azokat az üldözőket 
bátorítja, akikhez elhangzik szava 
s eljut szenvedélyeket felgyújtó 
példája.

Vájjon ha Mexikóba eljutna Hal­
ler Istvánnak s közéleti pályafu­
tásának hire, a példa vonzó ereje
•5» • «»:♦ o>♦;«

melyik tábort erősítené ott ? Me­
lyik tábor találna Mexikóban ösz­
tönzést, példaadást, fölbátorodást 
mindabban, amit Magyarországon 
Haller István jelent? Vájjon a nu­
merus clausus, az igazolások a bé­
ke, a testvéri megértést, a vallási 
türelmességet erősítenék-c, vagy 
vagy szítanák tovább a vullásiildö- 
zést?

Erre feleljen Haller István, mi­
előtt a vallásuk miatt üldözöttek 
érdekében megszólal.

A nemzeti
Károly

parasztpárt gyűlésén 
me lett izgattak

Bukarest, november 2. A nem­
zeti parasztpárt vasárnap számos 
vidéki városban tartott értekezletet, 
amelyeken az egyes tagozatok meg­
választották a gyulafehérvári gyű­
lésre küldendő tagozati küldöttsé­
geket.

A kormány francianyclvü félhi­
vatalos lapja az Indcpendant Rou- 
maine foglalkozik e gyűlésen el­
hangzott felszólalásokkal és azt 
írja, hogy a szónokok valóságos 
izgatást rendeztek a megállapodott 
rend ellen. Nem felesleges tehát 
figyelmeztetni a kormányt, hogy 
kötelessége megvédeni a törvényes­
séget, illetőleg véget vetni bárminő 
akciónak, amely az alkotmányos 
rend ellen irányuló tüntetésként 
jelentkezik. Azok, akik ilyen ak­
ciót folyatnak, legyenek elkészülve 
erős visszahatásra, ami annyival is 
inkább jogosull és szükséges, mert 
visszatükrözi az ország egyöntetű 
érzelmét a rend, nyugalom és tör­
vényesség kérdésében.

Páris, novmber 2. A Petit Pa-
*•*«►*•*•<!►•*»*«»*

visien interjút közöl egy magasál- 
lásu román államférfmval, akinek 
nevét nem említi, de a körülírásból 
azt lehet következtetni, hogy Bra- 
tianu miniszterelnök meghitt em­
bere. ha ugyan nem maga a mi­
niszterelnök. Azt mondta a román 
politikus, hogy a letartóztatott 
Manoilescu volt államtitkár né­
hány napon belül bírái előtt fog 
áüani és feltétlenül elítélik, mert 
bűne be van bizonyítva. Minden 
komoly román állampolgár vádol­
ja Károly herceget, hogy meg­
bontja az ország rendjét trónigé- 
nyével, holott tíz év alatt három­
szor mondott le a koronáról. Nyil­
vánvaló, hogy Károly herceg nincs 
tisztában fellépésének komoly kö­
vetkezményeivel, a kormány azon­
ban nem fogja tűrni, hogy a nép 
nyugalmát az egykori trónörökös 

j megzavarja. Károly hercegnek ko­
rábban kellett volna meggondolnia, 
hogy milyen következményekkel 
járhat a dinasztiára és Romániára 
nézve az ö trónlemondása.
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A csődbíróság jóváhagyta a Közraktár 
részvényeinek a Moktár által történt 

megvásárlását
A budapesti Pyramis részvény- 

társaság csődügyének legújabb fej­
leményei a debreceni közönséget is 
igen közeiről érintik, egyrészt 
azért, mert Debrecennek egyik 
igen jelentős, több mint fél - 
százados nagy múltra visszate­
kintő intézményének, a Debreceni 
Közraktár és Kereskedelmi r. /.- 
nak a részvényei kerültek a fejle­
mények előterébe, másrészt azért, 
mert a Pyramis ügyei körül tá­
madt újabb bonyodalmat egv deb­
receni cégnek, a Korona gőzkenyér­
gyár r. t.-nak az akciója okozta. 
Budapesti tudósítás alapján már 
ismertettük a Korona gőzkenyér­
gyár r. t.-nak a budapesti Kikap; 
tánysaghoz intézett feljelentését, 
amelynek lényege az, hogy Bodu 
Jenő dr. ügyvéd, a Pyramis volt 
csődtömeggondnoka, 180.000 pen­
gőért adta cl a Pyramis tulajdo­
nában volt közraktári részvényeket

a Magyar Országos Központi Ta­
karékpénztárnak, amelynél ez a 
részvénypakett zálogban volt, 
holott a kenyérgyái 200.000 pen­
gőt ajánlott értük, sőt Debrecen 
"áros I926. tavaszán 5.6 milliárd 
koronát kínált ezekért a részvé­
nyekért. Továbbá az eladás mód- 
iát is sérelmesnek mondta a felje­
lentés, mert úgymond az el­
adásnak csak nyilvános árverésen 
lett volna szabad megtörténnie. 

Éhez a tudósításhoz elsősorban
annyit kell hozzáfűznünk, hogy_
mint feltétlenül megbízható hely­
ről értesülünk —

a budapesti törvényszék mint 
csődbíróság jóváhagyta a Ma­
gyar Országos Takarékpénztár 

részvényvásárlásit,
1111,1 ;l közraktári részvények eladá­
sról közölt szenzációkat alapo­
san leszállítja. Különben is, hogy a 
vállalat részvényei kinek vagy kik­

nek a. birtokában van, az magára 
a víiUaiatia jogilag közömbös 
U'>yan, mégis bizonyos hatással le­
het a vállalat fejlődésére, de az 
a körülmény, hogy ezeket a rész­
vényeket milyen áron adják és ve­
szik, magára a vállalatra nézve 
nincsen befolyással. A részvénx - 
többség birtoklását illető kérdés­
nél sukkal jobban és sokkal köze­
lebbről érdekli Debrecen város kö- 
ZÖüScgél ü vállalat jelenlegi hely­
zete, már csak azért is, mert a 
Közraktár részvényeinek 10 száza­
léka Debrecen város birtokában 
van, továbbá az Istuán-gözmalom 
és magánosok kezében is vannak 
rész vények.

Amikor 1925-ben a Pyramis kép­
viselői kieslek a Közraktár igaz­
gatóságából, a vállalat vezetését a 
régi igazgatóság vette át és kiegé­
szítette magát Debrecen város de­
legáltjával. ami természetes követ­
kezménye volt a város 10 száza­
lékos részvényérdekeltségének. Az­
óta az igazgatóság a legnagyobb 
buzgósággal és körültekintéssel, a 
részvényesek érdekeinek és a köz- 
gazdasági érdekeknek szem elölt 
tartásával vezette a Közraktárat 
és ebben a munkájában nagy tá­
mogatást nyert az újabb időben a 
Magyar Országos Központi Taka­
rékpénztárban, amelynek delegált­
jai színén helyet foglalták az igaz­
gatóságban.

Nem felel meg a valóságnak az 
a hir, mintha Debrecen város 5.6 
milliárd koronát kínált volna a 
Közraktár részvényeiért. Debrecen 
város folytatott ugyan tárgyalás.>- 
kát a részvényesekkel a részvény­
többség megszerzéséről, azonban 
ezek a tárgyalások nem vezettek 
messzebbre. Kétségkívül volt olyan 
törekvés a város részéről, hogy 
célszerű lenne közgazdásági szem­
pontból, különösen a gazdák ér­
dekében a részvény többség meg­
szerzése, hogy ezzel ingerenciát 
biztosíthasson magának a vállalat 
irányítására, de az e tárrt,,ban ösz- 
szehivott értekezlet megállapította, 
hogy a részvénytöbbség megvásár­
lása nem érdeke a városnak, igy 
azután a tárgyalások abban is ma­
radtak.
♦ ❖ 4* ❖ ❖ 4» ♦> .> «$. .j. *

Vecsey Ferenc az egyetem 
javára hangversenyez

Vecsty Ferenc értesítette a Ze­
nekedvelők Körét, hogy november 
()~<én érkezik Debrecenbe és kéri, 
he.Uy a hangversenyt kivételesen 
fé! 8 órakor kezdjék. Mint meg­
írtuk, az cipész bevételt jótékony-
célra, felét az egyelemi or vosi Mi­
nikák cél ja íra 1 ordítja a mii-
vész.

H idházy Zsiguli ind főis|pán. az
ünnepre ndi'zó biz' ittság clInök e és
neje báró Vecsey Ferenc és neje
tiszteletére ötórai teát ad a vár­
megyén no \ ember 9-én.

A rendi zöség Itéri azokat, kik
íe,éveket előjegyeztek, hogy azokat



/
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a mai nap kiváltani szíveskedje­
nek, mert a rendkívül' érdeklődés 
miatt a helyeket nem lehet tovább 
fentartani, sőt pódiumülések 1S 
lesznek.

A hangverseny előtt Rákosi Je- 
nö mond bevezető beszédet, dr. 
Magoss György polgármester pe­
dig átnyújtja a művésznek a dísz­
polgári oklevelet.

Kétségtelen, hogy a szezonnak 
ez a hangverseny nemcsak zenei, 
de társadalmi szempontból >s leg- 
nagyobbszerü eseménye.

Be kell adni a házbér- 
vallomásokat

A városi adóhivatal felhívja a 
háztulajdonosokat és haszonélve­
zőket, hogy a tulajdonukban illet­
ve haszonélvezetükben levő épüle­
tek 1928. évi házbérvallomásail 
november hó végéig, a városi adó­
hivatalnak az épület fekvés' helye 
szerint illetékes kerületében adják 
be. A vallomás kiállításához szük­
séges nyomtatvány a városi adóhi­
vatal 14. sz. szobájában az önkölt­
ségi ár megtérítése mellett és pe- 
dik 8 lakás vagy üzletnél többel 
biró épületekre 12 fillér, azon alu­
liaknál 6 fillér ellenében szerezhe­
tő be.

Az 1928. évi adóalapként a no­
vemberi havibér 12-szeres, illetve 
negyedévendénti bérfizetés esetén a 
novemberi negyed 4-szeres összege 
pengő értékben vallandó be. A val- 
lomási-iv benyújtásának elmuasz- 
tása a kivetendő házadó összegé­
hez mért 5, illetve 10 százalékos 
birság kiszabását vonja maga után.

Hoór Templs Erzsébet, Krom- 
pachl István és Thuróczy 
Gyula a Néphíz vlgestjén
A szombat és vasárnap este S 

órakor kezdődő vígest műsora is­
mét kimagasló művészi esemény 
lesz. E műsor keretében lép tel 
Hoór Tempis Erzsébet hangverseny 
énekesnő, a városi zenede kiváló 
müvésztanárnője, valamint Krom-
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StepBIlBi Árpid kifofláslalan kauciót nyújtott 
1 az egyetemi építési vállalkozásra

A debreceni egyetemi építkezés 
körül keletkezett visszásságok, 
amelyek hosszabb idő óta leko 
lőtték a közönség érdeklődését .» 
legutóbbi napokban reparaltattak 
amennyiben a vállalkozó r.ea 
kaiició-'igve megnyugtató motion 
elintézést nyert. Mint ismeretes, az 
építési vállalkozók a budapesti 
Általános Közvetítő Bank betét­
könyvét helyezték letétbe óvadé­
kul, közben azonban napvilágra 
kerültek ennek a banknak bűnös 
manipulációi s a bűncselekmények 
folytán kétségtelenné vált, lmgv a 
bank által kiállított betétkönyvek 
óvadékul nem szolgálhatnak. ;-n- 
nek a ténynek felismerése vezette 
a debreceni egyetemi építkezés vál- j 
la’kozóit is abban az elhatározd- j 
sokban, hogy a törvényes követel

ményeknek minden tekintetben 
megfelelő garanciát nyújtsanak az 
építtető allcim számára.

A debreceni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi iktatójába tegnapelőtt 
érkezett be a Magyar Általános 
Hitelbank kérvénye, amely 106.000 
pengő ereiéig zálogjogi bekebele­
zést kér az egyetemi építkezést 
vállaló cég egyik tagjának. Stég- 
rnüller Árpádnak és nejének deb­
receni ingatlanaira. Ebből a kér­
vényből, amely 22.112 1927. tk.
számmal iktattatott, egészen ala­
posan következtethető, hogy a be­
kebelezett zálogjog a Stegmüller 
és Katona cég vállalkozására szol­
gáló óvadékkönyv fedezete, tehát 
az ily módon megjelölt kaució 
teljesen kifogástalan és megnyug­
tató.

A Kossuth-szobor leleplezési ünnepsége

pachi István operaénekes, 
konai-szinház volt közkedvelt ba­
ritonistája, operaáriákkal és mii da­
lokkal. Thuróczy, Gyula, a debre­
ceniek volt kedvelt művésze 
ugyancsak fellép ez estéken is: Pe­
tőfi irredenta verseket szaval és a 
,,Hamlet" nagy jelenetét adja elő.

A műsor többi száma is első­
rangú. Arvay László bravúros né­
ger tánca, Nógrádi József, a kitűnő 
komikus újabb kupié', valamint a 
nagyszerű együttes többi tagjának, 
P. Kovássy írünkének, Scheppel 
I.ászlónak és Teleky Pálnak közi e- 
miiködésével az egyes magánszá­
mok között előadásra kerülő v'g- 
jclenctek, tréfák és bohózatok te­
szik változatossá a műsort.

A helvárak nagyon olcsók hogy 
mindenkinek módjában állítasson 
kitünően szórakozva pár fillérjével 
a jótékonycélra áldozni. Zsöllye 1 
pengő, I- r. 80. II. r. 60 és Hl. r. 
40 fillér. Jegyekről tanácsos elővé­
telben öz\. Roth Kálmánné do- 
hánytözsdéjében, Kossuth ucca 58. 
sz- alatt gondoskodni.

Budapest, november 2. A Kos­
suth szobor leleplezési ünnepélyen 
résztvesz a kormányzó és megje­
lennek a Magyarországon élő 6)7.- 
szes főhercegek, továbbá a kor­
mány, a törvényhozás, a székesfő­
város képviselői, valamint az oszág 
minden részéből kétezernél több 
küldöttség, amelynek minden'ke 
koszorút is helyez a szobor talpa­
zatára. Meghívták diplomáciai utón 
az összes európai államokat és az 
északamerikai Egyesült Államokat. 
Idáig Anglia, Törökország, Német­
ország, Egyesült Államok, Ausztria, i 
Lengyelország, Spanyolország, Go. I 
rögország, Franciaország, Hollan­
dia. Svédország, a máltai lovagrend 1
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A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
előadásai

A jövő héten ismét megnyitja ka­
puját a Népszerű Főiskola, amely 
évek óta mindinkább fokozódó ér­
deklődés mellett közvetíti a tudo­
mány eredményeit Debrecen közön- j 
ségének. A most meginduló clöadá- , 
sok ismételten a legkülönbözőbb tu­
dományágakat ölelik fel és kiváló 
előadók tolmácsolása utján a neve­
léstudomány, a történelem, a művé­
szettörténet, a néprajz, a matemati­
ka, a természetrajz, az orvostudo­
mány, állattan és pénzügytan válto­
zatos és vonzó témáit fogják megvi­
lágítani a nagyközönség elölt.

A tanfolyam részletes programmja 
a következő:

és Olaszország jelentették be, hogy 
az ünnepélyen képviseltetni fogják 
magukat.

A szociáldemokratapárt parla­
menti frakciója ma délután tartott 
értekezletén foglalkozott a Kossuth 
Lajos emlékét megörökítő törvény- 
javaslat parlamenti tárgyalásával 
és elhatározta, hogy a javaslatot 
elfogadja. A tárgyaláson a párt ré­
széről egyetlen egy szónok szólal 
fel. aki a szabadságjogok fokozot­
tabb kiterjesztését sürgeti és kérni 
fogja a március 15-iki tizenkét 
pontnak, mint Kossuth Lajos esz­
ményének törvénybe való felvéte­
lét

Szellemtudományi előadások:
November 9-én d- u. 6 órakor, 16-án 

és 23-án d. u. 5 órakor dr. Mitrovits 
Gyula egyetemi tanár: A nevelés le­
hetősége és határai. 3 óra. Novem­
ber 19-én d. u. 5—7-ig dr. Diczig Ala­
jos kereskedelmi és iparkamarai tit­
kár: A drágaság. Az adó filozófiája,

Harisnyák,
rövidáruk olcsón

Breider Györgynél
S ént Anna ucca 2.

2 óra. November 23-án és 30-án d- 
u, 6 órakor dr. Kováts Andor egye­
temi tanár: Az egykori osztrák ura­
lom Északolaszországban. 2 óra. No­
vember 24-én és december 1-cn d. u.
6 órakor Wallisch Oszkár egyetemi 
lektor: Az olasz rinascimento (re­
naissance) szobrászala. (Vetített ké­
pekkel) 2 óra. November 26-án d. u-
5_7-ig dr. Dávid Lajos egyetemi m.
tanár: A két Bolyai. 2 óra. Decem­
ber 5-én cs 7-én d. u. 6 órakor dr. 
Bessenyei Lajos református főgimná­
ziumi tanár: Antik műemlékek Olasz­
országban. 2 óra. (Vetített képekkel) 
December 10-én d. u. 5—7-ig dr. 
Bariba Károly református tanitókép- 
zőinlézeti tanár: Székely népdalok s 
népballadák (eredeti szövegek és dal­
lamok bemutatásával). 2 óra.

Természettudományi előadások: 
November 10-én és 16-án d. u. 6 óra­
kor dr. Hoffer András egyetemi m. 
tanár: Az olaszországi vulkánok. 2
óra. November 14-én, 21-én, 28-án s 
december 5-én d. u. 5 órakor dr- 
Szilády Zoltán egyetemi m. tanár: 
Biológiai ismeretek az ös- és az ó- 
korban. 4 óra. November 14-én, 21-én 
és 28-án d. u. 6 órakor dr. Elischer 
Gyula egyetemi tanár: A röntgensu­
garak. 3 óra. November 24-én és de­
cember 1-én d. u. 5 órakor Szondy 
György református leánygimnáziumi 
tanár: Az állatok gyermekkora. 2
óra.

Az előadások helye: a kollégium 
[ díszterme.

A belepti dijat a rendezőség a fon­
tos kulturális célra való tekintetből 
a minimálisra szabta. A jegyek ára 1. 
egy-egy előadásra 30 fillér; 11. bérlet, 
jegy a szellem tudományi előadásokra 
2 pengő, a természettudományi elő­
adásokra 1-50 pengő. Egyetemi hall­
gatók és tanulók félárujegy váltására 
jogosultak. Jegyek az előadás előtt a 
teremben kaphatók. Nyomtatott pro­
grami" kívánatra díjtalanul kapható 
a jegyárusító helyeken.

® «♦» e> cs? ♦}» ® •

A Mii filharmonikus zenekar 
szezonnyitó hangversenye
Minden irányban megnyilvánuló, 

a legritkább esetben tapasztalt 
nagy érdeklődés és feszült vára­
kozás mutatkozik Debrecen város 
zenekedvelő köreiben a máv fil­
harmonikusok november 6-án meg­
tartandó, minden tekintetben gran­
diózusnak Ígérkező hangversenye 
iránt. A Beethoven ezer színben 
csillogó, a Liszt markáns zsenijét 
tükröző, a Wagner megrázó ere­
jét föllobogtató opusokból össze­
font műsor-, melynek keretében 
a Revere Gyula hárfázó művészete 
hinti cl a poézis ezüstös fényét — 
a legfeszültebb várakozásra jogo­
sult művészi programot jelent. A 
hatalmasan kiépült, 67 tagot egye­
sítő zenekart Ábrányi Emil, ez a 
páratlan temperamentumu, mély 
érzésű művész ember vezeti.

A jegyek nagy kelendősége indo­
kolttá teszi, hogy az érdeklődő 
közönség mielőbb biztosítsa. A 
hangverseny jegyei a Hegedűs és 
Sándor R- T. zenemű kereskedé­
sében (Piac ucca 34) válthatók. 
Földszinti ülőhely ára: 3 p 50 í. és 

i 2 p 50 L, erkélyülés 2 p., állóhely 
1 penőő.
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Slnautó közlekedés Nyíregy­
háza—Mátészalka—Vásíros- 

namény között
November 15-től kezdődőkig 

kedvező időjárás esetén, kísérlet­
it épen Nyíregyházától Mátészal­
káig 6130, Mátészalkától Vásáros- 
naményig 6530. és Vásárosnamény - 
tói Nyíregyházáig 6229. szám alatt 
egy sinautobusz vonal log közle­
kedni és ezzel egyidejűleg Nyír­
egyháza Vásárosnamény között a 
6227, továbbá Mátészalka Vásá- 
rosnaménv között "a 6520. szánni 
vonat menetrendjt némileg módo­
sul. . .

A 6130. számú vonat indul 
I Nyíregyházáról 23 óra 15 petekor 
i Mátészalkára érkezik 0 ói a 1- 

perckor A 6530 számú vonat in­
dul Mátészalkáról 0 óra 57 pm.- 
kor, Vásárosnaményba érkezik 1 
óra 27 perckor A 6229. számit vo­
nat Vásároson menyből indul 4 ói a 
15 perckor, Nyíregyházára érkezik 
5 óra 42 perckor. A 6227. számú 
vonat Vásárosnaményból 4 perce-1 
később, azaz 4 óra 34 perckor in-

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kaphat
Molnár Testvéreméi

Hugytemlomnát. Tetet» i<‘

Megérkeztek a legfinomabb H angol áru különlegességek
MOSKOVITS JÓZSEF angol úri szabó dlvattermében PIAC UCCA 41.—^
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dúl, mig Nyíregyházára úgy, mini 
ma, 7 óra 16 perckor érkezik. A 
(,520, számú vonat Mátészalkáról 
10 perccel korábban, azaz 3 óra 
36 perckor indul és Vásárosna- 
ményba ugyancsak 10 perccel ko­
rábban, azaz 4 óra 12 perckor ér­
kezik.

A 6130 6530. számú sinautó-
busz vonat Nyíregyházán felöleli 
az 1708. számú vonat csatlakozását 
és igy Budapest felöl egy uj köz­
vetlen összeköttetést nyújt Máté­
szalkára és azon át Vásárosna- 
ményba, míg a 6229. szánni sin- 
utobusz vonat Nyíregyházán csat­
lakozik az 1707. számú vonathoz, 
azaz közvetlen csatlakozást létesít 
Vásárosnamény felől, Budapestre.

A sinautobusz vonatokon a rzc- 
mélyvonati másodosztályú menet 
dijakat kell fizetni.

Némei chlromanlikus előadása 
a zenedében

Néhány nap óta általános fel­
tűnést kelt Debrecenben az a ma­
gas termetű fiatalember, aki a vi­
lágkörüli útjában ide is eljött, 
hogy tudományával bámulatba ejt­
se azokat, akik hozzá fordulnak. 
Hacker Henrik neve nem ismeret­
len a német tudósok körében. Most 
is azért járja a világot, hogy tu­
dását gyarapítsa és kutatásokat 
végezzen az egyes emberfajták ke­
zének, illetőleg tenyerének hason­
lóságairól, vagy különbségéről.

Nálunk a chiromantia tudomá­
nyát ismerik, bár nem nagyon tu­
dományos művelői a cigányok 
tenyérből jóslása révén. A cigá­
nyoknál természetesen nem tudá­
son alapszik a jóslás, hanem csak 
megérzéseken, főként olyan megér­
zéseken, hogy kit hogyan lehet be­
csapni.

Hacker professzor tudása azon­
ban megalapozott s ö ezt a tudást 
meg is magyarázza, meg is indo­
kolja, sőt gyakorlatilag be is bi­
zonyítja. Ugyanis az előadás kere­
tében az arra vállalkozók keze 
formájából és tenyere vonalaiból 
megállapítja jellemüket s azt, hogy 
mire van különös képességük.

Hacker előadását néhány nappal 
előbb akarta megtartani, de tech­
nikai okokból kénytelen volt az 
előadást elhalasztani. Most már 
egészen biztos, hogy az előadásra 
a rendőrség az engedélyt megadja 
és azt meg is tartja.

Az előadás ingyenes lesz, belé­
pődíj nincs, a színhelye pedig a 
Városi Zenede díszterme lesz. 
Hacker rendkívül érdekes előadá­
sát igen nagy érdeklődés előzi meg. 
Az előadást egész biztosan szom­
baton este tartja meg.

Kérjen mindenütt

SHELL
petróleumot,
mert a Shell petro­
leum villanyfénnyel 

ég és keveset 
fogyaszt

!!!
SHELL KÖOLAJRT. 
FEFt EK C JÓZSEF UI 

87.
Telefon 7-55.

Húszezer látogatója volt Halottak nap­
ján a debreceni temetőknek

A Halottak napja megmozgatta 
Debrecent, az emberek ezrei igye­
keztek a temetők felé, hogy család­
tagjaik sírjára virágokat helyezze­
nek. A villamosok alig győzték 
szállítani a temetők felé az embe­
reket. Az uccákat ellepték a ko­
szorúkkal, virágcsokrokkal igyekvő 
családok. Hozzávetőleges számítás 
szerint a debreceni temetőket a ha- I 
lottak napján közel 20.000 ember |

Megvadult lovak elgázoltak a Csapó 
uccán egy bildszentmihályi embert, 

aki meg akarta őket fékezni

látogatta meg. A koszorú és vi­
rágárusok a Kossuth uccán két 
nap alatt közel egymilliárdos for­
galmat csináltak. Rengeteg virágot 
adtak el és a környékbeli kertek­
ből beszállított virághalmazok mind 
vevőre találtak. A forgalmat te­
kintve, az idei Halottak napja 
sokkal nagyobb arányú volt, mint 
a tavalyi.

Szerdán délelőtt a Csapó uccán 
súlyos baleset ért egy embert, aki 
a megvadult lovak száguldását 
akarta megfékezni. Alt wann Sán­
dor hajduhadházi lakos szekerével 
a Csapó uccán jött a városba. A 
Csapó ucca 103. számú ház előtt 
a lovak egy autótól megvadultak 
és elragadták a szekeret. Altmann 
lezuhant a szekérről és az ut szé­
lére vágódott. A gazdátlan lovak 
tovább vágtattak. Az emberek ré­
mülten tértek ki a nekivadult álla­
tok elől. A Csapó ucca közepén 
Sláger Ernő büdszentmihályi lakos 
a rohanó lovak elé vetette magát 
és zablájukat rángatva megakarta 
őket fékezni. A lovak azonban nem

álltak meg és a zablájukba kapasz­
kodó embert magukkal hurcolták. 
Hatalmas tömeg nézte a megvadult 
lovak előtt vergődve kapaszkodó 
ember küzdelmét. Stéger Ernőt el­
hagyta az ereje néhány pillanat 
múlva és eleresztette a zablát, 
mire lezuhant a kövezetre és a lo­
vak keresztül gázoltak rajta. A 
lovakat az ucca! járókelőknek csak 
nehezen sikerült elfogni. Stéger 
Ernőt a mentők szedték fel az 
ucca kövéről és beszállították az 
egyetemi klinikára. Az állapota 
súlyos, mert belső sérüléseket is 
szenvedett a külső zuzódásokon 
kívül.

Egyszerre lőtte magát főbe két jóbarát 
és cégtárs tőzsdebizományos

Budapest, november 2. Ma dél­
előtt tíz óra után néhány perccel 
megszólalt a mentők telefonja és 
egy rekedtes, hörgő férfi hang a 
következőket mondta:

Hallo, mentők! Két ember 
főbelőtte magát, kérek segítséget... 
Az egyik én vagyok... Erősen vér­
zőin., Zoltán ucca 15., iroda.

Két mentőautó pár pillanat múl­
va már ott is volt a Zoltán uceai 
ház előtt. A mentőorvosok azonnal 
beszaladtak az egyik üzlethelyi­
ségbe megkérdezni, hogy hol tör­
tént a szerencsétlenség. Az üzlet­
ben nem tudtak felvilágosítást 
adni, de a mentőautók köré pilla­
natok alatt csoportosult tömegből 
észrevették, hogy Váss Béla és 
társa tözsdebizományos cég üveg­
ajtaját egy tántorgó férfi próbálja 
felnyitni.

A mentőorvosok természetesen 
azonnal odasiettek és ahogy fel­
nyílt az ajtó, abban a pillanatban 
karjukba dőlt cgv negyven év kö­

rüli férfi, akinek szájból sugárban 
ömlött a vér. Sebét bekötözték és 
mielőtt a Rókus-kórházba szállítot­
ták volna, a szerencsétlen férfi 
még ennyit tudott mondani:

Guth Samu tőzsdebizományos 
vagyok, anyagi okok miatt lőttem 
magam fejbe, benn az irodában 
ott fekszik a társam, Vas Béla. aki 
szintén öngyilkos lett.

Guth Samu ezzel elvesztette 
eszméletéi, a mentők felsegítették 
az autóra, amely beszállította öt 
a Rókus-kórházba. Ugyanekkor a 
másik mentőorvos berohant az 
irodahelyiség balsarkában levő fő­
nöki boxba, ahol a pamlag tövé­
ben viaszsárga arccal ott feküdt 
Vas Béla, mellette két kis brow­
ningja. A mentöorvos megállapí­
totta, hogy Vas Béla már meghalt.

Miközben a mentők odabenn fog­
lalatoskodtak, megérkezett a hely­
színre a rendőri bizottság az V. 
kerületi rendőrkapitányságról. Mor­
vát Antal dr. rendőrkapitány és

az ügyeletes rendőrorvos azonnal 
lezárta az irodahelyiséget, pon­
tos helyszíni szemlét tartottak, 
miután elsősorban azt igyekeztek 
megállapítani, vájjon valóban ket­
tős öngyilkosság történt-e, avagy 
mindkét golyót az egyik cégtárs 
lőtte ki a revolverből . A holttest 
helyzetéből és a megrendítő tragé­
diát megelőző események nyomai­
ból azonban pár perc alatt meg­
állapították, hogy kétségtelenné 
vált, hogy valóban kettős öngyil­
kosság iörént.

A rendőri bizottság egyetlen le­
velet, feljegyzést vagy bucsusort 
sem talált, amelyben a két sze­
rencsétlen férfi magyarázni pró­
bálta volna végzetes tettének okát. 
így aztán azonkívül, hogy Guth 
Samu anyagi összeomlást emlege­
tett, csak találgatni lehet, mi in­
dította őket tragikus elhatározá­
sukra.
sex-!-«B•<$►<»<ir

Az Irodalmi és művészeti 
tanfolyam megnyitása

Az irodalom, művészet és tudo­
mány legújabb termékeit, problé­
máit ismertetik és propagálják az 
irodalmi és művészeti tanfolyam­
nak előadássorozatai immár har­
madik esztendeje. Az idei szezon 
megnyitó előadása szerdán este 
folyt le nagy és válogatott közön­
ség előtt a zsidó reálgimnázium­
ban.

Dr. Kardos László megnyitó 
szavaiban a tanfolyam célját is­
mertette. Azután Kardos Pál tar­
totta meg előadását: Erkölcsös,
vagy erkölcstelen-e Ady költészete? 
címmel. A rvtinirozott előadó a 
vádlottak padjára állította Ady 
költészetét és a 10 parancsolat kó­
dexe alapján előbb mint vádló vi­
lágította meg Adynak erkölcsi 
szempontból vád alá helyezhető 
költeményeit, majd a védő szere­
pét vette át és ugyancsak a 10 
parancsolat törvényei alapján vet­
te védelmébe a költőt. Szerencsés 
ötlet volt az előadónak ez a ket­
tős attitűdje, mely kiválóan alkal­
mas volt a kérdésnek minden ol­
dalról való feltárására, annál is 
inkább, mert az előadó úgy a 
vádló, mint a védő szerepében 
nagy elmélyedéssel és kellő tár­
gyilagossággal igyekezett behatolni 
a sokat vitatott kérdés lényegébe. 
Az. előadás lendületes befejező 
szavaival, melyekben Adynak er­
kölcsi és politikai elvei mellett 
való állhatatos kitartását fejtette 
ki az előadó, elérte azt, hogy a

í

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, miszerint az

„Alföldi Pince Vendéglőt“
a mai napon átveti ük s azt ezen vendéglő tradícióinak meg 
felelően úgy a legjobb konyhával fogjuk ellátni, mint pedig 
a legkényesebb Ízlést is kielégítő olcsó és kitűnő asztali és 
csemege borokkal, továbbá sörkülönlegességekkel állunk a 
n é. közönség rendelkezésére. Amidőn a pontos és lelki­
ismeretes kiszolgálást minden tekintetben biztosítjuk, kérj ük 
szives pártfogásukat.

Minden este RÁCZ IMRE és teljes zenekara muzsikéi
Tisztelettel

Kösztner József és neje
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betegség g

tárt fc
kapuja ív

pasztillák
a benyomuló kórokozó­
kat ártalmatlanná teszik 
és igy jó! megvédnek 

I súlyos betegségektől, mint 
I torokgyulladás és főleg a 

retteget spanyolnátháiól.
Minden gyógyszertárban kaphatók,

I Ügyeljünk mindig /’'Tif' 
az eredeti csórna- ( (fi? 
golásra I 1 ™



DEUKECZENI
független újság 1927 november 3.

nagyszámú hallgatóság a vádlottat 
Ady Endre költészetét, felmentet­
te az erkölcstelenség vádja alól. 
Legalább a hatalmas taps, mellyel 
a közönség az előadást jutalmazta, 
erre enged következtetni.

A tanfolyam következő előadása 
szombaton este 6 órakor lesz. Elő­
adó: Dr. Haasz Imre: A béke esz­
méje az ókorban címmel.

HÍREK
KÉRELEM!

Felkérjük azokat az előfizetőin 
rét, akik az előfizetési díjjal hát­
atokban vannak, hogy hátraléku- 
tat rendezni szíveskedjenek, ne- 
íogy a késedelmes fizetés miatt az 
tjság küldése akadályba ütközzék.

A kiadóhivatal.

— A presbitérium ülést tart. A
debreceni református egyház no­
vember hó 4-én, pénteken délután 
három órakor ülést tart, amelynek 
tárgysorozatán 16 ügy szerepel,

— Összeírják a községi válasz­
tásra jogosultakat. A belügymi­
niszter leirata alapján a városi ta­
nács elrendelte a törvényhatósági 
bizottsági tagok választására jogo­
sultak összeírását. Az összeírást 
munkálatokkal november hó 25-én 
lesznek készen. A névjegyzéket 
azután közszemlére teszik ki.

— Dr. Tóth Gyula rendőrkapi- 
tány külföldi tanulmányúton. Dr- j 
Tóth Gyula rendőrkapitány a dob- ; 
receni államrendőrség bűnügyi j 
osztályának vezetője hosszabb idő­
re külföldre utazik. Németország­
ban és Angliában tanulmányozni 
fogja a közbiztonsági viszonyokat, 
különösen Berlinben és Londonban 
fog sokáig tartózkodni.

— A Gambrínus szalonzenekara 
ma kezd. A zongoránál Szánthó 
Mihály.

Az Országos Fö!db;rtokren- 
dező Bíróság elnöke 48069—4927.
számú leiratával közölte Debrecen 
sz. kir. város polgármesterével, 
hogy Debrecen sz. kir. város meg­
váltási ügyében 34428—1927. OFB 
szám alatt kelt Ítéletnek elnöki ta­
nácsülésben leendő felülvizsgálata 
érdekében Debrecen sz. kir. vár, -s 
nívében dr. Magoss György pol­
gármester által benyújtott kér Íme 
alapján az ítéletet a kérvényben 
érintett részében felülvizsgálat ve­
geit elnöki tanács elé utalta. A 
városi tanács.

— Hitvtdelmi előadás. Novem­
ber 4-én, pénteken d. u. 6 órakor 
a Kollégium dísztermében a hitvé- 
deimi szakosztály rendes havi gyű­
lést tart. Előadó Pcteskey Sándor 
nagydobos! lelkész lesz, aki nagyon 
érdekes és aktuális kérdéssel fog 
lalkozik „A munkákérdés és az 
egyház" címmel. Belépődíj nincs 
Önkéntes adományokat köszönet­
tel fogad a vezetőség.
_ Felhívás a leventékhez. A le

vcnle kiképzés már szeptembei 
hó 18 án megkezdődött. Ennek el­
lenére különösen az iparossegéd, 
gazda és gazdasági cselédleventék, 
valamint az épitöiparossegéd le­
venték között igen sok a mulasztó. 
Nyomatékosan felhívom a távolle­
vőket, hogy a kiképzésre azonnal 
jelentkezzenek régi beosztásuk he­
lyén és idejében, ellenkező eset­
ben a 69.000-927. XIII. sz. ren­
delet alapján ellenük a fegyelmi el­
járást azonnal folyamatba teszik,

— A Gambrínus szalonzenekara 
ma kezd. A zongoránál Szánthó 
Mihály.

A református kántorok hang­
versenye. E hó 5-én d. u, tél 5 
órakor a Kossuth uccui templom­
ban nagy templomi hangversenyt 
rendez-a Magyar Ref. Énekvezérek 
Egyesülete, E hangversenyen és az 
ezt követő esti hangversenyen (a 
rét. főgimnázium tornatermében) 
az ország kiváló orgonistái, kánto­
rai fognak szerepelni. A hangver­
senyen való részvételre egyre ér­
keznek az újabb és újabb jelent 
kezések az ország távolabb részén 
lakó kántorok részéről is. A je­
gyek kelendőségéből s az érdek­
lődésekből ítélve igen ajánlatos, 
hogy jegyeit mindenki előre váltsa 
meg. Jegyek válthatók a ref. egy­
házi központi lelkész! hivatalban. 
A jegyek árai: 1, L60, 2 pengő. A. 
templomi hangversenyre belépődíj 
nincs, a műsor megváltása azon­
ban (tekintettel az egyházi jóté- 
kony-cch a) személy szerint köte­
lező. A műsor ára 50 fillér.

— Nyukosz h'rdímény. A porosz 
kőszenet igényelt tagjainkat érte­
sítjük, hogy a szén megérkezett és 
annak házhoz szállítása e hó 4-én 
pénteken és 5-én szombaton fog 
történni. Elnökség.

öngyilkos leány. Szerdán dél­
előtt a Malvin ucca 24. számú ház­
ban Kiss Mária 19 évts leány ma­
rólúgot ivott. A mentők az öngyil­
kos leányt kiszállították az egye­
temi klinikára. Az állapota nun 
súlyos- A rendőrség még nem hall­
gatta ki és igy még nem állapítot­
ták meg, hogy a fiatal leány mi­
ért akarta magától eUL bni az ele­
tet,

__A Gambrínus szalonzenekara
ma kezd. A zongoránál Szánthó 
Mihály.

— Nyelvkurzusok. A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon modern 
nyelvi kurzus is lesz a francia, 
angol, olasz, német, h-rvát-szc rb , 
és tót nyelvből, szakavatott nyelv­
tanárok vezetés, alatt, még pedig 
külön a kezdők és külön a hala­
dók részére. A nyelvleckék tandíja 
személyenként és óránként 50 fil­
lér. Beiratkozni lehet az egyetemi , 
gondnoki hivatalban (Ref. kellé- : 
gium, I. emelet 38. ajtó) d. e. 9 1
óra között.
_Eltemették Bernhardt István­

ná Sztankay Sárikát. Szerdán dél­
után három órakor temették el 
óriási részvét mellett a Szentanna 
uccai temetőben dr Bernhaidt j -4 
vánné Sztankay Sárikát. A Szent­
anna uccai temető kápolnája előtt 
óriási tömeg jelent meg. A kopor­
sót és a ravatalt rengeteg koszorú 
és virág borította. Mindenki meg­
hatottál! hallgatta a gyászszertar­
tás szavait és mindenki a haláleset 
megdöbbentő hatása alatt állott, 
szem alig maradt szárazon. A há- ; 
natos szülők megtörtén állottak a . 
koporsó mellett és kísérték utolsó 
útjára a fiatalon elhunyt gyermekü­
ket.

- A Gambrínus szalonzenekara 
ma kezd, A zongoránál Szánthó 
Mihály.

__ Vetíiőképes előadások lesz­
nek a tanyai iskolákban. A kul­
tuszminiszter már régebben vetítő­
gépet és d’apozotiv lemezeket 
kii1 dőlt Debrecennek, hogy a ta­
nyai iskolákban velitöképrs elő­
adásokat tartsanak. A városi ta­
nács most 200 pengőért fekete füg­
gönyöket rendelt, hogy a tanter­
meket hesötétithessék a nappal 
tartar.ó előadásokhoz.

Áruházaimban az év folyamán felhalmozódott mindennemű maradék ól
NAGYSZABÁSÚ

megnyílt!
Kávéfőzés a legneme­

sebb kávéfajták b 61 
külföldi modern 

mintára.

8I
w,

Németh Nándor
kávés. 

rendezek, melynek keretén belül :
Posztó, szőve! és ielyemmaradékok-------V»— 4 rmtérig
Karton, betiszt és rrarnVenma-; dékok — 1 5 méterig
Vászon, 1 anaváiz és zellirmaradékok — 1— 8 méterig
C ihkék, szalagok és disz mar dói ok — */*—10 méterig

meglepően olcsón
33%-kal a forgalmi áron alól
bocsátom a uh. vásárlóközönség rendelkezésére. — At el­
adást a bádogos uccai fronton — saját üzletemlől Mjesrn 

ctkü önitcit helyiségben rendezem.

üzleti érák naponía délelőtt 10—12-ig, délután 3—5 óráig.

Króh Vilmos Női Divatáruháza
Dégenfeld tér és Bádogos ucca sarok.

A rendőrség nyomában van 
a mátészalkai autós betörőknek.
Megírtuk, hogy a mátészalkai 
autós betörők ügyében a nyomozást 
a debreceni rendőrség a csendőr- 
seggel együtt folytatja. A napok­
ban azt már sikerült megállapítani, 
hogy a lopott árukkal a teherautó 
Debrecenbe jött és itt az egyik 
benzinkútnál benzint vett fel. A 
detektiveknek már adatok jutottak 
a kezükbe, melyek azt bizonyítják, 
hogy a mátészalkai rőfösüzlet ki­
fosztó! debreceni emberek. A nyo­
mozás tovább folyik.

Kihirdették a vádiratot Ba­
log Ferenc előtt. Dr Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró szerdán délelölt 
hirdette ki a vádratot Balog Ferenc 
volt fakereskedő előtt, akit Bécs- 
bül hoztak vissza a debreceni tör- 
hirdette ki a vádiratot Balog Ferenc 
a vádirat felolvasását nyugodtan 
hallgatta végig és kijelentette,
hogy kifogást nem emel. Az ügy 
igy hamarosan főtárgyalás elé ke­
rül.

— Elfogtak egy biciklítolvaj
napszámost. Berkovics Jenő 19 
éves napszámos a Margit-íürdő
mellett lévő kerékpárkölcsönzőből 
kivett félórás használatra egy ke­
rékpárt és azzal megszökött. A 
kerékpártolvajt a tartaharkányi
csendőrség fogta el és visszaklsérte 
Debrecenbe. Berkovics a kihallga­
tás n azt adta elő, hogy Szerencs­
re akart menni a cukorgyárba dol­
gozni és a gépet onnan akaila 
visszaküldeni. Az eljárás megindult 
a fiatal napszámos ellen.

-— Eljegyzés. Néhai dr. Gáspár 
Ferenc miniszteri tanácsos fi3' 
Miklós Budapestről eljegyezte Ro­
senfeld Bőskét Debrecenben. Min­
den külön értesítés helyett.

Beleesett a forró cefrével telt 
gödörbe egy hajdúnánási napszá­
mos, Veress Gábor hajdúnánási 
napszámos a napokban szekerével 
behajtatott a hajdúnánási szesz­
főzde udvarára és a kútnál a lo­
vait akarta megitatni. Véletlenül, a 
kúthoz közel lévő forró cefrével 
telt gödörbe zuhant és súlyos égési 
sebeket szenvedett. A debreceni 
ügyészség utasítására a csendőrség 
erélyes nyomozást indított az 
ügyben. A gödör nem volt korlát­
tal ellátva cs figyelmeztető tábla 
sem volt kifüggesztve, tehát a sze­
rencsétlenségért felelős1 egyén el­
len bűnvádi eljárást indítanak.

Megbüntettek egy gazdát, aki 
kecs'jávaleiülött egy gyereket. Vie
Sándor püspökladányi gazdálkodó 
tavaly egy kis fiút elütött a szeke­
rével és az súlyos sérülést szen­
vedett. Vig Sándor fiién megin­
dult az eljárás' gondatlanságból 
okozott súlyos tcstisértés címén. A 
debreceni törvényszék Jeney-ta- 
n.ácsa szerdán délelőtt vonta fele­
lősségre a gondatlan gazdálkodót 
és 120 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Díjtalan eszperantó tanfolya­
mok kezdődnek kezdők és hala 
dók számára. Beiratkozni lehet a 
következő helyeken: Kólvíntércn a 
Közművelődési Könyvtár épük é 
ben földszint balra, 2. ajtó BeuaL 
kozás a tanfolyamon csütörtök 
este tél 8 fél 9-ig. Gör. ka u- 
elemi iskola (Vígkedvű Mihály IL 
4., földszint, 1. ajtó. Tanfolyam fs 
törtök 5—7 és 7-8. Beiratkozni 
lehet erre a tanfolyamra Mátyás 
József tanítónál is, a'knek a la l'a 
is az iskolaépületében van. ®ro
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iparostanciskola (Burgundia u. 3 ). 
Beiratkozni lehet dr. Gulyás Pál 
tanárnál, I. tmelel 3., csütörtök 
délelőtt 9— 1-g. Tanfolyam az *síi 
órákban. Jámbor Lajos tanítónál 
a Pacsirta uccai iskolában (III. ősz. 
tály), délelőtt 9—1-ig lehet beirat­
kozni, a Csapókertben Török Jó­
zsef fiiszerkereskedőnél (Jánosi uc- 
ca) és a Csapókerti Olvasókörben. 
Az egyetemi hallgatók tanfolyamá­
ra Bakó Sándor és Garbai Sándor 
orvostanhallgatóknál lehet beirat­
kozni és Boczán Józsefnél (Hatvan 
ucca 2.) az összes tanfolyamokra.

— A Gambrinus szalonzenekara 
ma kezd, A zongoránál Szánthó 
Mihály.

Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozá­
sokat jelentették be: Végh István 
csendőr 27 éves, Surányi Sándor 1 
hónapos, Szabó János 19 éves, 
Török Magdolna 22 napos, özv. 
Talczínger Ferencné Goldstein 
Róza 58 éves, özv. Szabó Gáborné 
Rácz Sára 29 éves, Tóth Károlyié 
Lengyel Ida 24 éves, Kinkier Fe­
renc 12 hónapos, Pink Dezső 2 na­
pos,

- - Analfabéta tanfolyam. Debre­
cen sz. kir. város iskolánkiviili nép­
művelési bizottsága az analfabéták 
részére e tél folyamán is rendez 
teljesen ingyenes tanfolyamot. — 
Nemcsak felebaráti kötelességet 
teljesít, de magasztos nemzeti ér­
dekeket szolgál mindenki, ki anal­
fabéta ismerősét jelentkezésre buz­
dítja, vagy útbaigazításával, taná­
csával ebbeli törekvéseiben segíti. 
E tanfolyamok időtartama körül­
belül három hónap, mely idő alatt 
a számolás legelemibb ismereteit is 
tanítani fogják. Jelentkezni, vagy 
jelentést tenni lehet a kir. tanfel- 
iigyelőségnél. Széchenyi ucca 20. 
szám alatt, vagy a bizottság titkári 
hivatalában, Miklós ucca 23. szám 
alatt. Személyes jelentkezés ez- 
utóbbi helyen mindennap délelőtt 
11—12 óra között.

- A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ARA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

~ Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.

Divatos kötött angol costüm
kabát

MELLÉNY
PULLOWER

MártonGyulaésFiánál
15ÍÜJÍm0ER hBIWfodr**z-

PARÓ KAKÉ9ZITŐ
Ar»wyér«iwm»l khjntwlv.

Elhájasodásnál, kö»zvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes 
,Tereire József keseriiviz javítja 
a gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést. Az 
anyagcserebántalmak gyógyító el­
járásainak több kutatója megálla­
pította, hogy a Ferenc József víz- 
kura nagyon szép eredményhez 
vezet. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszeriizle- 
tekben.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
— 50% vasúti kedvezményt is

megtakaríthatja, mert olcsóbban 
sehol sem vehet jó angol árut, 
mint Fischer Adolf és fia, Piac u. 
61. sz. alatti 50 éves cégnél. Téli­
kabát, felöltő, öltöny szövetekben 
legelegánsabb raktárt találja.

— Villannyal varr ön? A Singer 
motor megkíméli önt a fáradság­
tól, hogy varrógépét lábbal hajtsa! 
Szíveskedjék valamelyik Singer 
fióküzletben a Singer motor bemu­
tatását kérni. Vételkényszer nincs,

— Legjobb német zseblámpa 
elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

d»

Rádió műsor
CSÜTÖRTÖKI

Budapest (555,6). 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11: Zongorahangverseny. 12: 
Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság, 
lo: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-
árak. 16: Mezőgazdasági előadás. — 
Treitz Péter: A szikes talajok javítá­
sa. 16.30: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés és mozik műsora. 
Utána: Asszonyok tanácsadója. Teö- 
reökné Arányi Mária előadása. — 17: 
Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye. 18.10: Haraszthy Emil: 
Az egyes zenei műfajok keletkezése- 
1. rész. 18.30: Előadás a Stúdióból: 
Ember tervez. Komédia 3 felvonás­
ban. Irta: Relle Pál. — Személyek: 
Ághy Tamás — Toronyi Imre, Anna
— Péchy Bianka, Dános K. — Somló 
István, Eóry — Szerémy Zoltán, Lo- 
sonczy — Palásthy Géza, Bamberger
— Bodnár Jenő, Dolineczné — Iványi 
Irén, Mari — Iványi Irén, Lottri —- 
Baló Elemér, Gerber — Sugár Ka* 
roly. Rendezik: Relle Pál és Gyár- 
mathy Sándor, a Stúdió rendezője. —• 

20.45: A Magyar Rádió Újság félórá­
ja. 21-30: Szaffka Melinda, a Városi 
Színház énekesnőjének hangversenye. 
22: Pontos időjelzés, hírek, közlemé­
nyek, lóversenyeredmények. Utána: 
Kurina Simi és cigányzenekarának a 
hangversenye.

Pullover és kötöttáru újdonságok
KORNFELDS'»

SZÍNHÁZ

Fürdőszoba tükrök,
[nlckeleiett polcok gyárt árba* kaphatók j

SipkovitstUKorgyára
Telefon W,

Kísértetek
A Csokonai-szinház kedden este 

a jövő évi Ibsen-cenlenáriuin em­
lékére tervezett ciklus első előadá­
saként felújította a Kísérteteket s 
ezzel a röprizzel ismét előtérbe 
nyomult az Ibsen-probléma, amely 
a nagy norvég darabjainak az utol­
só esztendőkben való felújításánál 
folytonosan jelentkezik.

Ibsen elavultsága, helyesebben: 
korszerűtlensége ez a probléma s 
nem lehet eltagadni, hogy a pro­
bléma már nem is lappang, hanem 
nyíltan megvan. Hiszen Ibsen at­
titűdje ma már sokszor erőszakok­
nak látszik, bármennyire igazság­
talan is ez a látszat, mert a kor, 
amely Ibsen nyitvahagyott problé­
máit immár csaknem mind megol­
dottnak érzi, megfeledkezik arról, 
hogy Ibsennek része van a problé­
mák megoldásában, Ibsen Henrik 
sorsa egyébként nem kivételes sors, 
ez az iránydráma sajátos végzete 
s ha valakiben, akkor Ibsenben 
volt tendencia. Tolsztoj kortársa 
volt, aki a kor kultúráját értékte­
lennek bélyegezve, a természetes 
emberré válást követelte és kor­
társa volt Dosztojevszkijnek, aki a 
halálra érett jelenből a jövő szel­
lemi embere felé áhítozott. Ibsen 
maga cselckvőbb volt mindkettő­
jüknél, erősen pesszimista és erő­
sen etikai gondolkozása a társadal­
mi kritika felé hajtotta, a dolgok 
átértékelésére, az akkor érvényes 
erkölcsi fogalmak és művészi for­
ma szétrombolására és újjáépíté­
sére. Ibsen tendenciája az egyéni­

ség védelme, az individuum sza­
badságának korlátlan kibontakoz­
tatása s ez az alapvetés $z, ami 
miatt Ibsen korszerűtlennek látszik. 
A ma színpadának a hőse igazá­
ban — és minden új és igaz drá­
mában, amely a gondolatot teszi 
úrrá a színpadon, valóban az is, 
— nem az egyén, hanem a tömeg. 
A fasizmus és a bolsevizmus szá­
zadában a tömeg, az antik tragé­
dia kórusa hősi jogokat követel 
a színen, az életformák határvona­
lainak összemosódásával az egyén 
sorsa mind jelentéktelenebbé válik 
a tömegéhez képest s az individuum 
tragédiájának helyébe a tömeg tra­
gédiája lép. A társadalmi dráma 
helyébe a szociális dráma.

Gyökerében ez az Ibsen-problé­
ma s ez az, amiért Ibsen Henrik 
ma korszerűtlen. Bebizonyosodott 
ez a Kísértetek röprizén is, annál 
biztosabban, mert a Kisértelek Ib­
sen legpregnánsabb társadalmi drá­
máinak egyike. Ibsen tendenciája 
az egyéniség védelme s ez a ten­
dencia a legtisztábban a nő védel­
mében mutatkozik meg nála, a nőé­
ben, aki Ibsen szemszögéből a 
folytonosan megbocsájtó Szenvedő. 
Szatírájának élét ezért fordította 
a házasság ellen s két nagy házas­
sági drámája, a Nóra és a Kísér­
tetek világosan kifejtik szándékait. 
A Kisértetek arra a viharra jött, 
amely Nórát követte, a felháboro­
dásra, hogy Nórának volt bátor­
sága elhagyni a a babaotthont. He­

lene Alving tragédiájában aztán 
megmutatta Ibsen: milyen rettentő 
következménnyel jár, ha az asz- 
szony a saját énjét, meggyőződé­
sét, jobb érzését feláldozza a kon­
vencióknak és marad. Oswald 
Alving pedig, akár dr. Rank a Nó­
rában, bűnhődik az apja vétkéért. 
De hol van ma már az Alvingné 
problémája, aki mellett nyilváno­
san ott áll az erkölcsi törvény és 
az emberi jog s hol van a Kísér­
letek problémája? Ki érzi ma már, 
mint a darab első előadásakor han­
goztatták, hogy a társadalom alap­
jaiban van megtámadva s ki ma­
gyarázza bele a szerencsétlen Os­
wald néhány mondatába a sza­
bó dszcrelem prédikálását?

A Kisértetek problémája ma már 
non exsíslens. de megvan az 1b- 
scn-probléma. A gondolkodó Ib­
sen problémája, mert a művész 
Ibsen nem problematikus: a nagy 
északi színpadi művészete ma is 
tiszta, elavulhatatlan és rugalmas 
formájú. Ibsen darabjainak ragyo­
góan erős a belső konstrukciójuk: 
itt nincs cselekmény, csak ka­
tasztrófa, ami kérlelhetetlenül és 
kikerülhetetlenül közeledik. Nincs 
semmi melodramatikus, sem epikus 
elem ezekben az összeomlásí drá­
mákban, hiszen ezeket mind a da­
rab elé helyezi Ibsen s tökéletes 
analitikus módon robbantja ki a 
fesz.ültség pillanataiban. Ez a nagy­
szabású konstruáló képesség ma 
is lenyűgözi a nézőteret és lenyű­
gözi Ibsen csodálatos dialógusa. A 
tisztán lineáris dialógus, amely 
szinnélkiiliségében is félelmetes 
erővel tudja hangsúlyozni a centrá­
lis motívumot, amely súlyos, foly­
tonosan kettős értelmű, problémá­
kat hagy nyitva és intellektuali- 
tása ellenére bámulatosan eleven, 

A Csokonai-szinház helyesen 
választott, amikor a művész Ib-'1 
sent reprezentálni kívánó ciklusa 
élére a Kísérteteket helyezte, hi­
szen ez a sötét darab egyik leg­
tisztább példája Ibsen összeomlás! 
drámáinak. Annak ellenére, hogy 
sok a kigondoltság benne, az eset­
legesség, annyira, hogy a befeje­
zése a maga ritkaságában jszinte 
monstruózusan megdöbbentő és kí­
nos: egy anya, aki paralitikus fiá­
hoz láncolva vergődik, hogy mi a 
jobb, ha elpusztítja, vagy életben 
hagyja. A Kisértetek alaptónusát 
az eső adja meg, amely láthatatla­
nul, de vigasztalan egyhangúsággal 
zuhog. A Csokonai-szinház előadá­
sénak megvolt ez a vigasztalan 
alaptónusa, részint a rendező For­
gács Sándor érdeméből, részint az 
együttes egyes tagjainak hibájából. 
A rendezés meg tudta adni az. 
előadásnak az alaphangulatot, ha 
a részletekben vannak is hibás va- 
lőrök s ezek nem egyszer vesze­
delmesen jelentősek. Oswaldot 
Forgács Sándor játszotta, jól. En­
nek az. intelligens színésznek egyé­
niségében van az analízisre való 
hajlamosság és az érzék a stilizá- 
cióra s ez a két kiemelkedő tulaj­
donsága megmentette attól, hogy 
Oswaldot a la Zacconi elevenítse 
meg: lélektan helyett patológiá­
val, igazság helyett veriz.mussal. 
Kondrát Ilona már kevésbbé je-

Szántó Mór és Társi
kés* férfi-, flu- é» gyermekruha űile e

Debrecen, Piac u. 47

Az őszi és lé i szezon minden újdonságai megérkeztek
A legmodernebb szabású lengjelnadvágos sportöltönyők, Huber­
tusok, hosszú és röv d bőrkabát különlegességek Elegáns átme­
neti felöltők, szőrmés bundák és bekecsek, Soflőr bundák, kocsi­
bekecsek, lábzsákok — Áruink a lepjolbak, amit készruhákban 
produkálni lehet. Árainkat miskolci központi főüzlelünk írja elő, 
melyek mii denkor a legszolidabb olcsó s zabolt árak.

v H'i im ■nn’ V
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It ntékcny Alvingnc. Bár vannak 
szép momentumai, állandóan h* 
nyegeti a patétíkusság s Ibsen drá­
mában ennél nincs veszedelmesebb. 
László Gyula elsőrendűen stílu­
sos Manders: kicsinyes, megcson­
tosodott konzervatív. Bárdi Teréz 
egészen jelentéktelen, tigy hogy 
állandóan felborulással rémiti az. 
együttes egyensúlyát műkedvelői 
színvonalával: azt a bizonyos élet­
örömöt frechséggel helyettesíti. 
Szigeti Jenő Engstrandja elgondo­
lásban igen jó, helyenkint egészen 
kifogástalan, de helyenkint túlzsú­
foltak az eszközei. Kevesebb több 
lett volna.

Előadás clót' Oláh Gábor mon­
dott tartalmas bevezető beszédet.

Béber László.

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön este fél 8 óra­

kor: A tolvaj, Bernstein világhírű 
társadalmi drámája A) bérletben. 
Forgács brilliáns rendezésében. Ma 
délután pontban 3 órakor: Elné­
mult harangok. Ifjúsági előadás-

A tolvaj ma, csütörtökön este fél 
8 órakor! Az idei szezon legnagy­
szerűbb darabja: A tolvaj. Izgal­
mas, idegfeszitő, mozgalmas, lebi­
lincselő, Elsőrangú fővárosi nívójú 
előadás. Siessen jegyet váltani!

Ifjúsági előadás ma, csütörtökön 
délután 3 órakor! A ma délutáni 
előadásra még néhány páholy és 
támlásszék kapható. II, emeleti pá­
holyok és erkélyülések erre az elő 
adásra elfogytak. A még megma­
radt jegyek délután 2 órától árusít 
latnak a jobboldali pénztárnál!

Halasi Mariska játsza a Tolvaj 
női főszerepét! Forgács Sándor a 
férj szerepében ragyogó alakítást 
nyújt, László Gyula az apa meg­
rázó erejű, szivet indító szerepé­
ben brilliáns, Rajz Ferenc a szerel­
mes fiú ideális ábrázolója, Szath- 
máry Margit üde bájával, tehetsé­
ges játékával érdemli ki mindenki 
elismerését, a detektív fölényes 
szerepében pedig Szigeti Jenő 
produkál művészi játékot.

Ma, csütörtökön délután 3 óra­
kor: Elnémult harangok. Ifjúsági 
előadás.

Szórád Ferenc, aki tavaly kivé­
teles nagy sikert aratott a Trou­
badour Manrico szerepében, pén­
teken és szombaton vendégszere­
pei a Csokonai-szín házban ugyan­
csak a Troubedour-ban. Pénteken 
B), szombaton C) bérletben megy 
a Troubadour. K. Voith Hona, Tí­
már fia, Bihari Sándor, Juhász 
Sándor, Autók Ferenc a Trouba­
dour pénteki és szombati röprizén 
fellépnek!

Vasárnap délután fél 4 órakor:
A legkisebbik Horvát lány lesz
műsoron, mérsékelt árakkal!

Edénkért. Bernauei és Öcsim re: 
eher hires darabja, a budapesti 
Vígszínház állandó slágerdarabja 
diadallal járja be az ossza s magyar 
színpadokat- Vasárnap este a Cso- 
1;I nai-s/inház kiváló drámai együt­
teső mutatja be e pazar vígjátékot, 
melynek női főszerepében a párat­
lanul tehetséges, fiatal naiva: 
Bárdi Teréz fogja bizonyára meg­
hódítani a publikumot. A bemutató 
bérletszünetben megy! Vasárnap 
este lesz az Édenkert bemutató- 
előadása!

MOZGÓSZINHÁZAK:
Csütörtök:

URÁNIA: Magyar film! Földes Im­
re ragyogó vigjátéka: Tériké, íilm-

♦> *•

színjáték 4 film és 3 színpadi részben, 
Filmen és színpadon a budapesti Bel­
városi Színház művészei személyesen, 
élükön: Harsány! Rezső az aranyszívű 
plébános remek alakításában. Szemé­
lyesen fellépnek: Bállá Zsuzsi, Boray 
Lajos, H. Szűcs Nelly, Iván Liza, Já­
vor Ervin, a filmen ezeken kívül Mé­
száros Giza, Bacsányi Paula, 7-ilahy 
Gyula. Ezt megelőzi: Bállá Zsuzsi 
klasszikus táncszáma. Előadások kez­
dete fél 7 és fél 9 órakor.

Péntektől: Nász a viharban, ren­
dezte Kertész Mihály, a főszerepben 
Dolores Costello.

VÍGSZÍNHÁZ: Samu bácsi nősül, 
bohózat. — John Barrymoorc ragyo- 
gó alakítása: Don Juan. Lord Byron 
költeménye nyomán 10 fejezetben. A 
női főszerepekben: Mary Astor és Es­
telle Taylor.

Jön: Casanova, Ivan Mosjukinnel.

4. s*

ci> J» rm

A pártos bíró és a vasárnap szerzett 
kimerültség miatt kapott ki 4:1-re 
kedden a Bocskay a Hungáriától

4:1 volt az eredmény a debrece­
niek javára, de a BI.AC nagy lel­
kesedéssel küzdve védelmi hibák­
ból kiegyenlített. A mérkőzést 
2 15 perccel meg is hosszabbítot­
ták, de a sötétség miatt csak 15 
percet lehetett lejátszani. Góllö­
vök: Buda (2), Császár, Makkay il­
letve Fii'öp (2), Reinhardt és 
Czmór.

DKASE-DTE Tstvériség 4:3 
(1:1). A debreceni ifjúságiak na­
gyi n szép játékkal győzték le a 
budapesti ifjúsági bajnokot.

Futballeredmények. Ferencvá­
ros Admira 0:0. Vidéki kupa: Sa- 
baria—Bástya 2:1. Attila—Sand 
(Szabadka) 2:2.

Kedden 4:1 arányban győzött a 
Hungária az. Üllői úti pályán a 
Bocskay ellen olyan küzdelemben, 
amely nem válik szégyenére Deb­
recen profi csapatának. Bizonyos, 
bogy ha a Bocskay vezetősége nem 
fogadta volna el a Hungária veze­
tőségének anyagilag kecsegtető 
ajánlatát és nem állítja ki a vasár­
napi mérkőzésen rendkívül igény­
bevett csapatot kétszer huszon­
négy óra múlva egy idegen pályán, 
a letörtségében is nagy értéket 
reprezentáló Hungária ellen, úgy a j eredmény — igazságtalan. Három 
Bocskay az eredetileg kitűzött idő-, j góllal nem volt jobb a Hungária a

p:t produkáltak. Az pedig külön 
örömet jelentett a mérkőzésen 
megjelenő debrecerieknek, hogy az 
elképzelhetetlenül bíráskodó Hi fil­
ler durva hibáit szívből jövő ob- 
jektiivUással kifogásolták.

A Hungáriának minden erejét be 
kellett adni a mérkőzésbe és ami­
kor megállapítjuk, hogy a Hungá­
ria legénysége a futballtechnikát és 
taktikát egy egész klasszissal job­
ban tudja a Bocskaynál, nem hall­
gathatjuk d azt sem, hogy az elért

ben jobb eredményt, döntetlent is 
kicsikarhatott volna. így azonban 
öriilehlünk még annak az ered­
ménynek is, mert Himler bíró 
akarva vagy akaratlanul állandóan 
nyomta a Bocskayt, amelynek játé­
kosai bár mindvégig teljes szívvel 
küzdöttek: nem tudtak, nem tud­
hattak megbirkózni a biró presz- 
sziójával és azzal a kimerüléssel, 
amely a vasárnapi erős meccs után 
szállta meg tagjaikat. Egyébként 
oz a mérkőzés most már a fővárosi 
közönség előtt is szemléltetően bi­
zonyította, hogy a bíró-kérdést 
végre valahogyan rendezni kell, 
hiszen a futball közeli csődjét je­
lentené, ha a bíráskodásnak az a 
rendszere állandósulna, amely az 
utóbbi időben talán sorsdöntő pon­
toktól ütötte el a Bocskayt.

A keddi mérkőzés Iegörvendetc- 
sebb eredményének azt tartjuk, 
hogy a fővárosi közönség szeretet­
tel, szinte tüntető melegséggel fo­
gadta a debreceni fiuk játékát és 
nem fukarkodott a tapssal, ha szé-

A nagy áremelkedések dacára is 
mélyen leszállított árakban árusít a

AVAS HARISNYAÁRUHÁZ 
BÁDOGOS U.

A L 0 T

1

1 pár selyem harisnya - 4 50
1 pár cérna flór la harisnya 2-40 
1 pár sürü tartós flórba.'isnya — V8 )
1 pár molirt harisnya-----------8o
1 pár molirt angol harisnya I liit 
1 pár meleg kesztyű — — 1 60

Sport cosiüm

1 drb prima női swetter — 980 
1 dib angol pullover mintás 15 60 
1 drb la női reform nadrág 1 60 
1 pár szarvasbőr kesztyű — 7 60 
1 pár angol patent harisnya —8S 
1 pár férfi harisnya — — 2 60

újdonságok Áriáéi választékban.
Si<Vrl!ürákV . *P°rt oyapjuharlenyák, bőr- 

kesztyűk, plüss trlcók, crepe de sínek, georgettek

Győződjön meg olcsó áfáimról! Kérem a,HAVAS' névre Ogtehli

Bocskaynál, mert a technikai és 
taktika' fogyatékosságait a debre­
ceni csapat akkora lelkesedéssel és 
önfeláldozó tempóbírással igyeke­
zett pótolni, amely ritka látvány a 
pesti pályákon.

A Bocskay legjobb embere Far­
kas volt. Merész, helyenként ve­
szélyes védései gyakran ragadták 
tapsra a tízezernyi nézősereget. 
Ha az apróbb helyezkedés' hibáit 
levetkezi (ezért pedig gyakran a 
hátvédek felelősek) és az önural­
mát minden esetben meg tudja
I '-inni, úgy rövidesen a legjobb ma­
gyar kapuvédek közé sorozhatjuk. 
A hátvédek és a halfsor sok igye­
kezettel küzdöttek, de nem bírták 

L végig a tempót, amit a Hungária 
! csatárai alaposan kihasználtak. A 
j csatársorban Markos és Vincze
I játéka érdemel dicséretet. Vampe- 
i ti eh fáradt volt és a gólon kívül 

nem sokat mutatott. Seiden és
Merlin inkább ártottak, mint hasz­
náltak. Mcrtin különben úgy tesz, 
mostanában, mintha a fulbaltech- 
nika alapelemeit is elfelejtette 
volna. Az őszi forduló kezdete óta 
ő a leggyengébb embere a Bocs- 
Laynak, tehát a csapat és a saját 
érdekében ideje volna hosszabb 
időre egy kies üdülőhelyre küldeni.

A Hungária csapata egy gólos 
győzelmet érdemelt volna. Hirzer, 
Haar, Jenny, Kiéber és Rebró vol­
tak a pesti csapat legjobb embe­
rei.

DF.AC—BEAC 4:4 (3:1) A két
egyetemi csapat kedden délután 
Debrecenben küzdött a főiskolai 
bajnokságért és a debreceniek biz­
tosnak látszó győzelmet szalasztot­
tak el. Ugyanis a játék 20. percé­
ben már 3:0 arányban vezetett a 
DEAC, sőt a II. félidő elején már

KÖZGAZDASÁG
Esett a kenyérmagvak ára

Haláridöiizlet előfordult kötései: 
Búza: Március 32.00, 31.96, 94, 
98, zárlat 31.94 31.96. Május
32.20, 16, 12, 08, 14, 18, 22, zár­
lat 32.16—18. Rozs: Március 3000 
02, 04, 06, zárlat 30.04 06. Ten­
geri: Május 24.90, zárlat 24.90 
94. Kctzcruüilct hivatalos crjegy­
zései: Búza: Tiszai 77 kg 30.15— 
30.30, 78 kg 30.55—30.70, 79 kg 
30.80—30.90, 80 kg 30.85—30.95, 
ftiszai 77 kg 30 00 30.20, 78 kg 
30.35 30 55, 79 kg 30.60—30.75, 
80 kg 30.75—30 85. Pestv. rozs: 
28 00 28.20, egyéb rozs 28.00
28.20, tak. árpa 1. 25.25—25.75,
tak. árpa II. 24.75—25.25, tengeri 
24.25—24 50, zab I. 24.00 24.25, 
11. 23.50—23.75, repce 46.00—48.00 
korpa 17.25 17.50, lucerna mag
200—220, lóhcrcmag 200 210.

Valutaárfolyamok: Angol íonl 
27.78 27.94, Belga frank 79.45—
79.75, Cseh korona 16.87 16.95,
Dán korona 152.80—153.40, Dinár 
10.00 10.06, Dollár 568.10 570.50
Francia frank 22.35 22.55, Hol­
landi forint 229.45—230.45, Len­
gyel zloty 63.80 64.40, Lei 3.49 
3.55, Lira 31.05—31.25, Német
márka 136.10—136.60, Osztrák 
schilling 40.40—40.80, Norvég ko­
rona 150.40—151.00, Svájci frank 
109.95—110.35, Svéd korona 153.45 
—154.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Buda­
pestről jelentik: Maradvány 2400, 
felhajtás 1050, eladatott 419, köny- 
nyü 156—164, nehéz 166—176.

ELSŐ DEBRECENI

készít és legolcsóbban 
szállít minden méretű 

tölgy és bükkfa

Lerakás! Gyalulás!
♦

Gyár: Széchenyi ucca 48 
Iroda: Piac ucca 9. te.

Rendelés felvétel telefon: 7-33
Elárverezek 1927 november I16 9-én

délelőtt 9 órakor Hajdusámsonban, 
Vasút ucca 29. sz. alatt 1770 pengőre 
becsült ingókat: méhek, kaptárait, 
méhészeti felszerelések stb.

Rápolthy János bír, végrehajtó'
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aaO / pénzt, Időt és munkát
ÖV /ofekzrlt meg, he

WALTHER számológéppel
■zániol. Díjtalan bemutatás vidéken Is. 
Kfilveiö fizetést feltételek Felújítottéi 
töké eteseu javított UNDERWOOD, ROYAL, RE­
MINGTON itb. írógépek példátlan olcsó árban

GOLDBERGER Irógépvállalat
nudepeet. Jókel ueee ti (Gyér u.)

AZ EREDETI PFAFF
varrógépek

1 A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE IS 
KAPHATÓK

SCHENK ENGEL I -NÉL 
nEBRECEN. HUNYADI-U. 17

Megérkeztek
lloshváry József ceglédi kerté- 

szeléből a szép

gyümölcsfák.
V ásárolható helyben

Bethlen ucca 5.
I! FIGYELEM!!

A legjebban bevílt

IDEÁL
(olytonigB 

KÁLYHÁK
mindenféle kivitel 
ben kizárólagosak

Bakos 
István
Csapd u. 86.
sz. alatti vaskeres­
kedésében kapha­
tók, hol ugyan­
csak mindenféle 
tllzhe’yek, háztar­
tási cinkek és mtu-

__  den féld szerszám.
áruk a legjutányosabban szerezhetők be 11

I!

Legegyszerűbbtől a legfinomabbig J

SZOCSÁRUT
Ie«olcsábbau

ALTMAN NÁL |
Goldstein Karolina mel|ett, 1

Őszi beszerzésre valódi nyárimaliim
valamint sertésnek való állandóan 

kapható
HAJNAL UCCA 2 1.

varrógép
RÉ6 bevált jó min ŐSÉG BE?-»

Ác dverőfirefést fc/iefe/eA

SINGER VA R R Ó G É P
^ESZVé. NYTÁRSA-3AO.
&EBRECEN, RIAC-U. 79.

Prima Feká I -k o m p o st-1r ág y á t ajánlunk
wnggontételekben. FekálláUkal komposllrozott és 80 *záz*iékos hízott homokmontes. tiszta sertéstrágyával kevert és érlelt állati

ÄÄ A Ffkál-kompost nem földes, i era vizes trágya, hanem 100°/.
ualAfli Iránua Ezért nem szabad összctévcszlenl hasonló néven forgalomba hozott értéktelen és tartalmatlan s'eméttrágyákkai., A VdJÜUI UdUfdi talaj és a növények Itt az . gé z 100 százalékot fi*lba»’n&1j*k és értékesítik. Ez a fő oka, hogy gyártmányaink hatása 
3—4 évig tart. Nagy terméstöbbletet eredményez "'‘s más műtrágyát hozzá adni nem kel1. Húsz éve a legnagyobb és legkisebb gazda­
ságok kitűnő eredménnyel használják. Ára o’.y olcsó, h 'gv a Feaklsebb guzda ts megszerezheti. Nagyobb vételeknél a b!?
fizetési feltételeket uyujijuk. Tessék próba waggonl rendelni. Minden felvilágosítással készséggel szolgálunk, esetleg tisztviselőinket i.

kiküldjük.
ö ebrecsn.

6 29, 9 67.
Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság, öeb
Gyár, Plé»i»,l ul a, — Irodák. 8«»nt Anno uoca >4. »«ám. — T - 1 B * ° !

Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban

elsőrendű valódi salgótarjáni 
eredeti la porosz kőszenet

Iroda: Szent Anna u. 7. T. 12-4 8. — Raktár: NávJölsöfatér. T. 12-62

Bészler és Dávid
vaskereskedés a Kossuth szo­
bor mellett. — Pintos kiszolgálás.
Olcsó vasárucikkek

íarrígép,"BT csillár
ROSENBERG és HAMMER

Debrecen, Piac ucca 8.

Őszi glace, svéd és szarvasbőr

óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi müszertárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

APRÓ HIRDETÉSEK

VETEL
Megvételre

keresünk jó állapotban levő 3 4
lóerős elektromotort. Debreceni 
Műkőgyár, Fürdő ucca 2. 1653

Ebédlő
olcsón eladó. Simonfíy ucca 13,, I. 
emelet 4. 52

F-U0A8

Tüzífatelep,
villamos fűrészelő és aprító bérén 
dczéssel, részvénykerettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 1653

Kossuth Lajos ucca 3.
számú ház eladó. Nyilas-telep. 557

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban. 1651

Függönyrojt,
butorzsinoi, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32,     1327

Kerékpár,
szabadonfutó 40 P, egy női kerék­
pár váz eladó. — Simonffy u. 33., 
utolsó ajtó.__ ____ ___

Hármas szekrényből
álló garderob mhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó. Piac ucca 34. 
III. emelet 15. 453

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 
11. sz. 1527

Csapó ucca 67-,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gy r- 
inekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett.____ ________________________

Tekintse megl
Nagy vasüzlel kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482
13.    1397

Denaturáltszesz,
kartellen kívüli árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397
Vendéglősház

kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel álvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Méndokinál, Arany János ucca 
13. 284

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
rőfösnél kaphatók. Csapó u. 33—- 
35. 1219

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzern javít. Piac u. 9.

1563

Tüzíia,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
lekben, termelési árban kapható 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Alkalmi
áron volt alkalmam egy tétel cipőt 
megszerezni, melyet t. vevőimnek 
november 1-től olcsó árban árusí­
tok. Férfi cipő 12 P-től, férfi gum- 
mitapu 17 P-töl, női spang!;? 9 P- 
től, női magasszáru 11 P-től, női 
lakk 15 P-töl. Magyar Aruház ci­
pőraktára, Széchnyi iicca 44, 538

"márványmozaik,
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2, sz._______1010

8000 pengőért
eladó Budapest közelében jól be­
vezetett mészégető t.Dp. mely tő­
kéjét félév alatt amortizálja. — 
Bővebbet: Erdős főmérnök, S1- 
monffy ucca 32. Telefen 12^64.^553

Berentei szén: 3.36 P.
Teljesen elég, szagtalan. Tölgyfa: 
3.84 P, hazaszállítva. Schwartz, 
Agárdi ucca 6. Telefon: 1*2-04. 551

Salak
szekerenként 20 fil'érért kapható a 
villanytelepen.  1049

Pék műhelynek,
üzlethelyiségnek alkalmas beköl­
tözhető adómentes ház 9000 pen­
gőért eladó. Értekezés Csáthynál. 
Deák Ferenc ucca 9. ?£.________

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo­
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

..Bélyegotthon“
Poroszlay ut 51. Kis gyűjtők! Nagy 
gyűjtők! Európa és tengerentúli 
bélyegekből dús választék.____ 505

Eladó
szeszfőzde Bagamér községben 
(B'har megye). Érdeklődök fordul­
janak a Nagyiéta és Vidéke Gyü- 
mölcsértékesitö és Szeszfőzde Szö­
vetkezet elnökségéhez, Nagyiéta, 
Bihar megye, 507

Kovácsszén (por)
50 60 mázsa eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda. 427

Üzlethelyiség,
modern, nagy kirakattal, Csapó u. 
41. alatt kiadó. Értekezni a hely­
színen vagy Szent Anna 7. alatt.

______545

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Cim a_kiadóban.___________ 512

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.
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KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Szinház-átjáró, butorraktár. 1347

Óbori
Zamatos házibor literenként csak 
1.40. Kapható mindennap. Porosz- 
lay ut 53.   50ó

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.______   1610

Eladó
megrendelésre készült jókarban 
levő asztalsparhert. Késes u. 67. 
Értekezni 11 órától 2-ig. 494

Bőröndöt,
retikült csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndösmester, Piac u. 
44._______________________1562

Hencserck.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). ________ 1332

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert
Faiskola ucca 7/g._________ 3938

Tüziia,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban — 
Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja ,,Ilona' 
illatszertár, Degenfeld tér.____ 344

„Ideál“
folytonégő kályhák legjobbak, — 
cgyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. 1472

Zálogház, Hunyadi e. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres-

Uridivat
szakmából s;géd azonnali belépés­
re felvétetik. Spira és Beregi, Piac 
ucca 47. 556

Pénzbeszedő,
kereskedelmileg képzett, megbíz­
ható, állást vállal. Cim: Piac ucca 
60., trafikban. 549

Németül
tanít gyorsan, biztos sikerrel szü­
letett német tanerő. Darabos 7. 531

Mérlegképes
könyvelő bejáró könyvelést és 
minden adminisztrációs munkát 
vállal. Cim a kadóban. 534

Mérlegképes,
kereskedelmi érettségit végzett, 
képzett munkaerő, garanciával 
vállalna bizalmi állást, esetleg kép­
viselet vagy lerakat vezetését. — 
Cim a kiadóban.______________ 5_35

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek. — 
Szálkay László és Társai épület­
es műlakatosság, Kazinczy u. 2. sz. 
______________________________ 537

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban.

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15.____ 1321

Kóser
husíüstölést elvállalok. Lisch, 
zset kir. herceg u. 42,_______

Üzlethelyiség,
forgalmas helyen, szép, kirakatos, 
elsejére kiadó. Árpád tér 37. 552

Izr.
fiatalember jobb családnál teljes 
ellátást kaphat. Péterfia 5,1., ke­
rt sztépület. 550

könyvelését

legolcsóbban elvégzi, irásmunkáít, 
levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmiadé, fényűzés! adó és adó- 
felcbbezési ügyeiben díjmentesen 
eljár, restanciákat feldolgoz és 
könyveléseket felülvizsgál a Könyv­
viteli Szakiroda (Kandia ucca 4/b. 
Telefon; 518.) ___________ 554

Egy
különbejáratu szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 26. __________548

kedelmi árukra. 777

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garny ucca 29. .

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját áta’akitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., — 
Pannónia-udvar. _____ 1357

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei; mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cemeníárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

A Hortobágy Mfcmaiom KT.
Böszörményi ut 1. ez alatti tele­
pén évtizedek óta tenálló liszlüz- 
letben az általánosan élűmért jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darak változatlanul állan­
dóan kaphatók Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telelőn 179.

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egyéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, számtartónak,
.könyvelésben, irodai munkákban, j Gyermekdivatszalon, Arany János 
gazdaságban, kertészetben, juha- ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12._________ 1334

Kiadó
nagy p:nce Fürdő uccában. Már­
ton ügyvédnél, Piac 44._______ 528

Babíkabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogram mozisokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézímuka-,

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

szatban, tehenészetben, sertéshíz- 
la'ásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szives aján­
lj tokát kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
B harmegye.__________________ 1624

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45., uccai lakás.__________ 287

Intelligens,
szorgalmas, feltétlenül megbízható 
és kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 37 éves izr. férfi bizalmi 
állást keres. Raktárnoki, pénzbe­
szedői, ellenőri, kézbesítői stb. ál­
lást kifogástalanul betölt. Megke­
reséseket „Korrekt munkaerő" jel- 
igére a kiadóhivatalba.

Bölcsészettanhallgatónő,
német-francia szakos, nyelveket, 
gyorsírást tanít, korrepetál. — Si- 
monffy ucca 2/a. II. 8. 434

fáskamara 
ucca 110.

Szoba,
azonnal kiadó. Kurucz

558

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szcmtelszedés 
Paszumánygyárban, Piac ucca 32., 
udvarban. ______ 1327

Szabónők, hölgyek!
endlizés 16, azsurozás 20, egy 
zsebkendőt 20 fillérért végzek 
szépen. Szilágyi Lajos kézimunka- 
és mühimzővállalata, Széchenyi
u, 1,   1845

Két
csinosan bútorozott szoba novem­
ber 1-re kiadó. Miklós u. 7. 518

Egy
kiHönbejJLratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeld-tér 3., 
keresztépület._____  $22

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

UJ UJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany- 
szerelési vállalatot létesitet'em, 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek, GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat 
volt szerelője. 480

Mérlcgkészítő
miilakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitö. 

______ _______ 959

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonfíy u. 2/c., városi 
bérház. 1623

Bútorozott
szoba, kétágyas, kiadó. Vígkedvű 
Mihály ucca 31. 516

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisszé. 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készii Leíkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

CSINOSAN
bútorozott szoba a református 
gimnázium mellett egy vagy két 
ur részére kiadó. Cim a kiadóban.
______ ___________________ _ _ 444

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
ianul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonity 
ucca 13., II. 5.____________

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval. Géola- 
katosok, sofíőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
[estéküzlet, Csapó u. 19. 490

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. 1524

Bölcsészettanhallgatónő
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Cimet a kiadó­
ba kérem. 392

Hócipők
„WuupaesEig“ 

in 1 n .«1 e ti * z A ni b a n
olcsón

Emerich Samu cégnél Csapó u. 7

tökéletesen és megbízhatóan ja­
vít és tölt, accumulátor savat 

raktáron tart

Földvári
Debt. l-s6 Elektrotechnik!! Gyára 

Széchenyl-u. 65 Telefon 166, 
Gyakornok felvéletik.

Hármas
szekrényből
álló garderob ruha- 
szekrény csiszolt fi 
nőm tükörrel cs 1 
könyvszekrény, leány- 
szoba is megfelelő 
mindkettő felié '.e fes­
tett igmjó állapottal),

eladó
em. 15.Piac ucc.a 34. szám III

alkalmas három szo­
báitól álló lakás azon­

nal kiadó

Piac u, 34. sz. a.
Menekült órás
szakszerűen,_ me^Py|^|S<*n

vállal Javl
Rákóczl-u 36. »*■

Nyomatott Hegedül éi Sándor irodalmi él nyomdai réi zvénytároaiág könyvnyomdájában, Piac ucca 49, izám.


